

让我们在春天平整好土地

张凡

党的十九大报告强调,“青年兴则国家兴,青年强则国家强”。一直以来,青年群体蕴藏着社会的活力,承载着国家的希望。共同掸去心头的暮气,释放活力、放飞梦想,这一代青年必将肩负起“一代更比一代强”的时代责任,以青春之我,成就青春之家庭、青春之国家、青春之民族。

新论

上,我们也需关注到少许这样的“灰色”,为更多年轻人吹散成长路上的心灵雾霾。

应当看到,今天的年轻人享受着时代进步带来的物质红利,但也承受着社会高速运转下的精神压力。“流动中国”的真实图景,一线城市的快速节奏,职场内外的激烈竞争,让不少年轻人感觉压力很大。一项调查显示,我国年龄在20—39岁的独居青年达2000万人,独居青年们感叹:无人与我立黄昏。而高企的生活成本、变动不居的生存环境、成长进步的现实压力等,都是青年人焦虑的来源。“感到孤独寂寞”“没有归属感”“未来发展迷茫”……一些人因此开始“叹老”,甚至被现实击倒,要么一蹶不振,要么心浮气躁。

其实,青年群体因为刚走入社会,缺少经验、缺少积累,因而更需打拼,而偏爱这个群体又对生存环境更为敏感。这使得“少年维特之烦恼”,几乎成为普遍性的问题,不独今日才见,也非特定地域所有。上世纪80年代“人生的路呵,怎么越走越窄”的潘晓之问,上世纪五六十年代欧美国家青年群体集体爆发的焦虑症,既是青年群体鲜明特点的反映,也是时代变迁、社会转型的写照。

帮助青年纾解内心焦虑,不能靠说教,更不能靠指责,关键在于关注青年、走进青年,同时通过更好的发展,去真正消除社会关系中存在的紧张与不安。给予更多理解和包容,多解决现实难题,敞开机遇之门,帮助年轻人涵养信心与耐心,才能激扬青春、消解焦虑,让更多青春身影轻装前进、踏实奋斗。当我们的社会创造更好的发展环境,青年

“第一批90后的胃已经垮了”“80后已经开始去治脱发了”……最近一段时间,有关年轻人压力过大、“过早衰老”的话题,在网络空间引发热议。

身体的变化或属戏谑、或属难免,不过折射的也是青年群体中的“小情绪”。这样的情绪,与“葛优躺”“感觉自己被掏空”的流行语、与“我们是谁”的咆哮体漫画、与“1988年中年女子”引起的群嘲一样,透露出的是年轻人面对现实的几许焦虑、面对未来的几分迷茫。在“奋斗”这最厚重的青春底色之

才能远离无力、疲劳、焦灼等心理危机。

“要知道,春天的道路依然充满泥泞。”没有一代青春是容易的,青春的旅程本就不会一帆风顺。面对一时的困难、坎坷,面对情绪上的失落、彷徨,青年人也不妨自问,是不是在与他人的对比中放大了自己的焦虑?是不是可以问心无愧地说自己尽了最大努力?是不是总寄希望于付出就会立刻得到回报?每一个人所向往的生活,都需要时间去奠基,需要行动去抵达。面对焦虑,一位网友的话值得思考:“去做事,把时间填满……看到因为自己做了太多事练出来的灵魂肌肉就知道值得。”在与生活的过招中练就“灵魂肌肉”,一个人就不会内心孱弱而畏惧前路。在春天平整好了土地,又何愁在秋天颗粒无收?

党的十九大报告强调,“青年兴则国家兴,青年强则国家强”。一直以来,青年群体蕴藏着社会的活力,承载着国家的希望。共同掸去心头的暮气,释放活力、放飞梦想,这一代青年必将肩负起“一代更比一代强”的时代责任,以青春之我,成就青春之家庭、青春之国家、青春之民族。(原载《人民日报》)

思考

城市管理是个系统工程,涉及方方面面,内容繁杂,既需要宏观上的顶层设计,也需要在精细化上下功夫,在执行阶段做好精打细算。只有把工作做得细而又细,通过制定科学合理的规章制度,使之覆盖城市管理的方方面面,对每项工作都有具体规定,对每一个细节都认真考虑,城市管理的水平才能上一个台阶。

做好城市管理要在精细化上下功夫
宋海转

莫让“监控坏了”成常态

海蓝

频繁,由此引发的公众质疑不断叠加,司法公信力也不断面临挑战。“监控坏了”现象,一种可能是监控确实坏了,另一种是某些人不愿意让监控视频资料公之于众,于是让“坏了的监控”救急。

但不论哪种可能,“监控坏了”本身暴露的是对监控管理的无序。私以为,除了安装监控的资质和条件外,法律法规应该明确,监控安装机构有保障设备运转、录像保管等责任。对于发生事件后不能完整提供监控录像的机构,或许可引入举证倒置程序,规定由其承担部分甚至全部法律责任。如此,以刚性的制度给监控的管理装上一双无形的眼睛,紧盯失职渎职,这样想必监控就不会那么容易“坏”了。

随着社会不断进步,星罗棋布的监控已经成为治安管理、案件查办的重要依托。为了维护司法公信力和社会的和谐稳定,就必须对监控动辄就坏了的现象“零容忍”。而只有当监控被置于制度、法律的监管之下,“监控坏了”才不会像“临时工”一样,成为下一个被毁的词语。

近年来,“监控坏了”成了网络热词。很多时候,一有事情发生,需要调取监控录像时,事发地点的监控不是因停电损坏无法恢复,就是坏了无法使用。就像前段时间“红蓝黄”幼儿园事件发生时,家长被告知“监控坏了”,导致真相扑朔迷离、谣言四起,引起民众强烈关注。

有网友评论道:“监控设备说坏就坏了,这么多的巧合,实在令人生疑。”不怪乎民众质疑。随着监控在关键时候、关键节点上“睁眼瞎”的现象越发

年底将至,不少资格证考试都在陆续进行中。一些考试培训机构看到“商机”,纷纷打出“保过”“押题”等广告,收取高额培训费用,有的更是打出“不过包退”的旗号,博取考生关注。然而,据调查,这些广告往往仅是幌子,当学员们参加考试后没有通过,考试培训机构经常以各种借口为由,不退还承诺的费用。

考证有路“钱”为径,
学海无涯“假”作舟。
虚假宣传莫轻信,
不走偏门不上钩!

曹一图 锡兵文



“厕所革命”是普惠民生的硬任务

吴继峰

日前,习近平总书记作出重要指示强调,要坚持不懈推进“厕所革命”,努力补齐影响群众生活品质的短板。厕所的状况,关乎百姓生活,折射文明风尚,关系国家形象。人民最关心的便是衣食住行,而厕所更是生活中不可或缺的一部分,同时厕所的建设也体现着一座城市的文明程度。

老师的提到,细节决定成败,看一个单位管理水平高低,你就去一下这个单位的厕所,凡是厕所搞得一塌糊涂的单位,他们的管理水平一定高不到哪儿去。

第三件事是笔者亲眼目睹的。十多年前的一个早晨,在育新街,一位老人内急,想借用某单位的厕所,保洁员死活不让入用,争论解释期间,老人憋不住了,当街尿了裤子。

日前,习近平总书记作出重要指示强调,要坚持不懈推进“厕所革命”,努力补齐影响群众生活品质的短板。从以上三件事来看,“厕所革命”,小事不小。

党的十八大以来,习近平总书记在国内外考察调研过程中,经常会问起农村

体现着一座城市的文明程度,因此民生小事看似小,里面却有大文章,不容小觑。

公厕是满足市民生活需求的必备公共设施,也体现着一座城市的文明程度。看一座城市是否文明,最好是去它的公厕走一遭,看它在光鲜的表面之下,是否藏着让人掩鼻的恶臭。一座城市的公厕卫生环境,既体现了城市形象和市民素质,也反映出公厕管理方的智慧。

按照中央和省委部署,我市高度重视并积极推进“厕所革命”。几天前,市委常委、宣传部长王田业同志专程带队到山东淄博考察学习“厕所革命”工作经验,体现了一颗为民之心。我们推进“五城联创”,提升城市建设管理水平,并不是为了那块“牌子”搞“面子工程”,最重要的还是“里子实在”,把城市建设的好坏真正体现在是否为民服务上。广大干部群众一起撸起袖子加油干,一定能把周口建设得更加美好。

(作者单位:周口报业传媒集团)

说到“厕所革命”,笔者想到三件往事。

第一件事发生在中学时代。记得那时老师安排劳动值日,被分派到打扫厕所的同学总是很不高兴。班主任高老师总是用一句经典话语教育我们:“嫌脏是吗?有本事你平常也别进厕所!”

第二件事是发生在一次采访活动中。那是一个管理学方面的讲座,主讲

紧火煮完慢火炙

刘忠全

“万事从来贵有恒,理论原是照明灯,革除积习须持久,紧火煮完慢火炙。”这是革命老人续范亭在延安整风时写的一首诗。当年有些同志在学习整风文件时,粗枝大叶,一读而过,续老特意写了这首诗,用于说明深入持久、反复学习的重要。

稍有生活常识的人都知道,要把米饭烧得既香喷喷又易于消化,不仅要用急火煮,更要用慢火反复烘蒸。否则,光有急火,就难免煮出夹生饭和黑糊饭来。学习也是这样,集中一段时间通读,先打下基础,然后再深入反复地消化,才能真正领会其中的真味,人称“重复是学习之母”就是这个道理。

学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。我们学习党的十九大精神的目的,就是要把党的十九大精神的重要思想变为每个领导干部一心为民、为国奉献的自觉行动。要达到这一目的,不是靠一两天突击学习,参加三四次培训能奏效的,而是需要我们花上几年乃至更长时间来细细品悟。可是有些同志,学习了几天党的十九大精神,就认为大功告成,不需要学习了。对这种学习态度的人,续老当年那首诗,确是值得汲取的金玉良言。

(作者单位:华县委政法委)

细微之处见作风

晨曦

前段时间,湖南省永州市东安县人民法院一份裁判文书成了“另类网红”,原因令人啼笑皆非。这份裁判文书只有一页纸,却出现七处书写差错,包括地名、姓名、性别等。

有网友评论道:“细微之处见作风,该法院工作人员的作风该狠狠抓了。”

诚然如是。或许个别党员干部认为,工作中只要把握大局就好,出现小差错无关紧要,毕竟人无完人;上班时串串门、聊聊天、玩玩手机、嗑嗑瓜子等无可厚非,又不是随时都有事情处理。再加上很多刚性的制度约束也多是“管大不管小”,久而久之,有些人在思想上就放松了,在行为上也失态了,对大错不犯、小错不断的不良作风也见怪不怪了。

殊不知,那些细微处的不良作风,虽然相较于滥用职权、以权谋私等违纪违法行为,算不上性质十分恶劣的大问题,但也在无形中侵蚀着干部队伍的优良作风。换言之,小节不注意终将坏大事。不妨细想一

下,如果工作中不注意小节,一旦疏忽大意,造成严重后果,便会使公共财产、国家和人民利益受到损害,更会影响党和政府的形象、党员的形象,其危害亦不容小觑。

党的十八大以来,中央出台八项规定等一系列廉政新规,成功之处不仅在于管住了党员干部日常工作、生活乃至节日交往的细节,更在于抓住了干部作风最易“跑冒滴漏”的关键点,让广大党员干部明白“抓小节就是立大德”。在党的十八大上,习近平总书记提出“不忘初心,牢记使命”,也是要求党员干部在工作生活中,时刻反省自己,用严谨的作风要求自己,尽职尽责、恪尽职守,全心全意为人民服务。

“合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土”。作风建设必须从大处着眼、小处着手。毕竟,只有时时刻刻做到防微杜渐,才能扫清作风建设的死角、暗角。

欢迎来论

各位读者,本版的“新论”“热议”“辣说”“随感”“声音”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbj@126.com zkrb1234@126.com

电话:15890589880 13525731576

热议